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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss R4»i«ir 
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK. 

Levegőbe repült egy berlini bérház
Borzalmas szerencsétlenség történ 

Berlinben. Egy hatalmas négyemeletes 
bérház, amelyben tömérdek üzlethelvi- 
ség. ipari li/em és harmincnégy lakás 
is volt, gázrobbanás áldozata lett. A 
négyemeletes ház észak felé néző é.- 
pu let reszel tiz méter szélességben rom­
ba döntőt te a robbanás. Leszakította a 
tetőzetet és messzire elsodorta. Xégy 
emelet egész a pincéig átszakadt. 
Szemtanuk allitasa szerint a robbanás 
után a pincéből lángok csaptak ki. Eb- 
bő! a/t következtetik, hog\ a világiió-

A tüzet rövi- 
Azután hozzáfogtak

gá.z főcsövi- tüzet fogott.
(lesen eloltották.
a romok eltakarításához, hogy kiment­
sek a lakásokból a bentrekedt csalá­
dokat. Kdeiig hét halottal ástak ki a 
'"iiiok aló! és tizenöt súlyos sebesültet 
s/álli'totiak kórházlia. A megmenekült 
lakok es a házfelügveló, aki a súlyos 
sebesüllek között van, azt állítják, hogy 
még sok holttestnek kell a romok a- 

■111 beverni. A könnyű sebesültek vá­
rnát még nem állapították meg.

Po.sonyt elöntéssel fenyegeti a Duna.
Pozsonyban megkezdték a Duna 

jégtorlaszamak robbantási előmunká­
latait. A.z akció több hétig > hart, no­
vel a Duna vize egyes helyeken egész 
fenékig be van fagyva. A tartós hideg 
időjárásra való tekintettel azi remélik, 
hogy a Duna jegét legalább is rév­
ben még a,z olvadás beállta, előtt el 
lehet távolítani. A helyzet nagyon ve­
szedelmes és ha az. időjárásban tóm 
leg enyhülés következik, a katasztrófa 
elmaradhatatlan. A hatóságok intézke­
dést tettek, hogyha az olvadás felülről 
megindul, három ágyú lövés sei jelzik a 
pozsonyi lakosságnak a. veszedelmet. 
.Amennyiben a katonaság ütegei és ek- 
ray.itpatrónjai nem tudják megközelíte­
ni azokat a helyeket, ahol a robbantás 
Szükséges, repülőgépekről fognak né­
hány bombát ledobni azokra a he­
lyek re, ahol a jégtori,is,zokat - zét akar­
ják rombolni. A Dunának Bősnél fe­
nékig történt befagyása következtében 
Pozsonyt leírhatatlan katasztrófa fe­
nyegeti. A jég ezen a helyen álhatóiba- 
ta.tlan, sziklaszilárd falat alkot. Ez a 
jégfal Q kilométer hosszúságii és tö­
kéletesen elzárja a Duna szabad folyá­
sát. Ha. az enyhe időjárás megkezdő­
dik. a. Duna, amely nem talál szabad 
lefolyást, ki fog áradni medréből. A 
hatalmas jégtömbök hegyekben feltol - 
nyosulnak, úgy, hogy még jobban el 
fogják ,zárni a szabad lefolyást. A jég 
gátakat fog törni és a víz falvakat,
\.Kosokat fog elönteni. Olyan kataszt­
rófa fenyeget, amelyhez ha,sí miót Eu-

, répában iyrg nem tapasztaltak. 1\>- 
: zs-ony lakossága nagy aggodalommal 
I várja, hogy mit hoz .számára az idő- 
\ járá,s.

Széngázmérgezés egy budapesti 
gyárban.

A Siemens-müvek telepén Nagy 
I bereite, Kuktái István. Megrinccz Já- 
I ,lns es Erdélyi Isi vált a vasöntödében 
i kiárapiló s/éngáztól elájultak. Vala- 
: mennyinket lakásukra szállították A 
j vizsgálat megindult annak megállapi- 
i tájsara, hogy kit terhel a felelősség a 
I szerencsétlenségért.
: Elloptak egy vonatot Oroszországban.

Moszkvából jelentik: December 
I 19-én elhagyta egy voltat Sebastopol 
j városát, melynek december 21 -én kel- 
I lett voflna Szentpétervárra érkeznie. A 
j vonatot hiába várták. Nem jött. Eleinte 
j a,zt hitték, hogy talán .1 hóban elrekedt.
I Kiderült adottban, hogy teljesen eltűnt 
I a/olt az útvonalon, amelyen haladt. Azt 1 

lijjs/ik, hogy a vonatot ellopták. A I 
szovjet vasút igazgatósága nagy jutái- I 
mat tűzött ki annak, aki az ellopott vo- | 
nato't megtalálja.

Farkarok téptek szét 11 leányt.
Máramarossziget melleit az or­

szágúton egy óriási farkascsorda busz 
munka,sleányból álló csapatot megtá­
madott. Tizenegy leányt teljesen szét- 
téptek Vvs felfaltak a vadak.

Búza Budapesten
márciusra .31 -5° 31 • 54 pengő, május­
ra 31.88 pengő, októberre 29.30 - 29.32 
pengő.

Tapintatos elbánást kérünk
Egymillió pengő felesleggel zárul 

az Kőleges hírek szerint az a költség- 
vetés, melyet a minisztertanács már le­
tárgyalt és a parlamenti munka felvé­
telével terjeszt az országgyűlés elé. A 
költségvetésben uj módszert is alkal­
maznak, amennyiben a jövőben csak 
a Hettó tételek fognak szerepelni és ez 
a rendszer állítólag eltünteti azokat a 
feleslegeket, amelyek a szanálás tar­
tama alatt előirányzatban bruttó téte­
lekkel készültek.

I Összesen mintegy 25 millió pengő, 
i jut a következő költségvetési évben a 

magángazdaság céljaira, mig a bevé- 
i teli tételekből arra a megállapításra" 

juthatunk, hogy az összes állami üze­
mek. beleértve a postatakarékpénztárt 
és az allamvasutnkát is, aktiv egyen­
leggel dolgoznak.

Örülünk a pénzügyi szakértők meg­
állapításain . akik szerint ez a költség- 
vetes végét veti annak a módszernek.
-1 nie 1 y azt eredményezte, hogy többmil­
liós feleslegek állottak elő. És örülünk 
annak a komoly törekvésnek is, hogy 
az állam a beruházási munkálatok so- 
1 üli a magánvállalkozást is tetemes ösz- 
s/eghez. igyekszik juttatni. De örö- 

: műnkbe egy cseppnyi üröm is vegvül:
; ilz ;i/ aggodalom, hogy egymillió pengő 
; ultivá még mindig tulma.gas felesleg 
I és talán ilyen számítás mellőzésével is 

egyensúlyba volna hozható az állam­
kassza.

1 udjuk. hogy miből áll elő ez a 
felesleg. Az a döfi Herékből, amelyeket 
hősies önfeláldozással helyez el a haza. 
oltárán az adózó és a fogyasztó közön­
ség. Az is bebizonyított tény, hogv az 
adóelőirányzat a szanálás megkezdése 
óta minden ponton beváltotta a hoz­
zája fűzött reményeket és egyetlen zár­
számadás sem akadt, amelyben a tény­
legesen befolyt adók összege alul ma­
iadna. a költségvetésben előirányzott 
tételen.

Engedni kell az adóprésen és ezzel 
együtt nagyszabású pénzügyi és szociá­
lis reformokat kell életbeléptetni. Mert 
mit ér, ha az állam üzemei busás nye- 
reségge! dolgoznak, ha ugyanakkor
magánvállalkozók és termelőket fojto­
gatja a krízis, mikor a szerény polgári 
nyereséget felemészti az adó és napról-

Tőtunagot, napraforgót, mindentőlü gabonát és SzálltÓ fllldOF
termán;’ O legmagasabb naptdrOK Vásárol gabona és terménykereskedő,
...."" "1"" Sarkad! R, flnfal ncca 20. szám.
morzsolt és csöves tengert, árpa és korpa a legdcstibban kapható.

Lapunk mai száma 8 oldal.
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napra hőséposzba ill<5 harcot kell foly­
tatnia a megélhetéséit?' Nem elég, ha 
a kormány pillanatnyi segélyekkel, gaz 
< la sági olajcseppekkel siet a magánvál­
lalkozás segítségére, mert tételesen biz 
rositania kellene számára is azt a hasz 
not és prosperitást, amelyet saját üze 
ineiben fel tud mutatni. Ha való az a 
gazdasági igazság, hogy az államház 
tartás kivetítése az állam területén lé 
>ő magánháztartásoknak, akkor for­
dítva is igaznak kell lennie: minden 
magánháztartás ugyanolyan aktiv mér­
leget mutasson fel, mint az államház­
tartás.

Ezeknek az elveknek kell érvénye 
sülmök és ha ez megtörténik, egy csa­
pásra meg fog változni gazdasági hely­

zetünk kilátástalan képe Évek óta hir- 
! detik, hogy a nyomor és munkanél 

küliség, a szociális gondok orvosszere 
a teljes konszolidáció megteremtésében 
rejlik, minden foglalkozási ág terén. De 
hogyan konszolidálódjék a kereskede­
lem, az ipar, a mezőgazdaság, hogyan 
állítsa szolgálatába a tétlenségre kár- 

’ hoztatott munkáskezeket, amikor lép- 
I ten-nyomon nehézségekbe kell ütköz­

nie és már előzetes kalkulációja is az­
zal a szomorú eredménnyel jár, hogy 
mihez is kezdjen, arra okvetlenül reá 
kell fizetnie. Az uj esztendőben sze­
retnénk, ha a költségvetés összeáll! - 
tásánál alkalmazott rendszer ezen a té­
ren is rendszerváltozást jelentene.

A rendőrség 1927. évi munkája
A szentesi rendőrkapitányság most 

állította össze az 1927. évi működési 
statisztikát Az alábbi részletes adatok 
felölelik a rendőrség egész évi mun 
káját s a kimutatás áttekinthető képet 
ad Szentes múlt évi bűnügyi mozgal 
máról.

A statisztika a következő:
Hatóságok és hatósági közeg elleni 

erőszak 1 Pénzhamisítás 3. Hamis ta­
nú zás, vád és eskü 4. Szemérem ellen, 
vétség i. Rágalmazás és becsületsértés 
58. Párviadal 1. Testisértés 46. Magán 
laksértés tó.. Lopás 275. Zsarolás 4 
Sikkasztás, zártörés és hűtlen kezelés 
47. Jogtalan elsajátítás 10. Orgazdaság 
bűnpártolás 8. Csalás 42. Okirathami 
sitás 3. Vagyonrongálás 297 Gyujtoga 
tás, (tuzokozás), tüzeset 15. Hivatali és 
ügyvédi bűntett, ill. vétség 1. Egyéb 
törvényekbe ütköző büntettek és vét ■ 
ségek 45. Öngyilkosság 11. Baleset 114 
Árdrágítás 2. Eltűnt egyén 10. Lakás ■ 
nyomozás volt 168. Vidéki megkeresés 
793. Helybeli megkeresés 2085. Ösz- 
rizes ügyiratok száma 3793. Ebből fo 
Iyamatban van 57. Elintézve 3736. E- 
1 edményesen lett elintézve 2966. Elő­
állították száma 347. Testi épség el­
leni bűncselekmények száma 152. Va­
gyon elleni bűncselekmények 455. A 
bejelentett kár összege 28.227 pengő 
95 fillér. Ebből megtérült a nyomozás 
során 9819 pengő 90 fillér. Százalék­
ban az eredmény 78.11.

A kimutatás többféle összehason­
lításra ad alkalmat. Az 1926. évi ered- 
ménys^ázalék 76 volt, tehát valami­
vel kisebb, mint a múlt évi.

Most három esetben állapítottak 
meg pénzhamisítást, ami egy esztendő 
alatt Szentesen szokatlan jelenség. Ez i 
is azt mutatja, hogy a pénz ma már j 
értéket jelent — még a pénzhamisítók­
nak is. Sok a rágalmazás és becsület­
sértés is 58. A testisértések száma 
csökkent, 46 esetben verekedtek az em­
berek Magánlaksértés 16 esetben tör-

Zsirbödönök
husvágógépek, edények 
olcsón beszerezhetők a

Gazdasági Boltban
Kossfllb-tér 5, \

tént, elég sok. Lopás most is körülbe­
lül ugyanannyi volt, mint az előző év­
ben: 275. Sikkasztás már több volt: 47. 
Elég tekintélyes szám. Csalás szintén 
sok volt: 42. Okirathamisitás 3. Az 
intellektuális bűncselekmények általá­
ban szaporodtak. Az öngyilkosok szá­
ma már valamivel csökkent, a múlt 
évben összesen 11 -cn követtek el ön- 
gyilkosságot. Szentesről tizen tűntek el 
a múlt évben; majdnem mind meg­
került. Az év folyamán 347 előállítás 
történt, majdnem minden napra esett 
egy előállítás. A bejelentett kárösszeg­
nek több mint egyharmada a nyomo­
zások eredménye folytán megtérült. A 
kárösszeg nagy száma a Bolba-féle be­
törésekből és a trafikbetörésekből állott 
elő. Mint ismeretes, ezeknek is egv- 
része megtérült.

A 78 százalékos végső eredmény 
imponálóan mutatja a rendőrség 1927. 
évi közérdekű és igen fáradságos, de 
valóban eredményes munkáját.

Méznek adta ki magát egy 
tanyai géplakatos

ötven pengőre büntették.
Igen érdekes és valóban nem min­

dennapi esetet tárgyalt csütörtökön a 
rendőrbiróság. Darabos Imre Eper­
jes !. szám alatti géplakatos állott Ta- 
ry Emil rendőri kihágást biró előtt az­
zal a váddal terhelten, hogy a környék­
beli tanyai lakosság előtt vitéznek adta 
ki és nemzetes urnák lituláltatt.i magát, 
holott erre semmiféle jogcíme nincs.

Darabos Imre beismerte a vádat 
és azzal védekezett, hogy vitézzé való 
kinevezése végett illetékes helyen lé­
péseket tett, de ezideig nem döntöttek 
a kérése ügyében.

A rendőrbiróság 
cimbitorlás kihágása 
pénzbüntetésre ítélte, 
tatlanság esetén 8 napi elzárásra lesz 
átváltoztatható. Az Ítélet jogerős.

darabos Imrét 
miatt 50 pengő 
miely behajtha-

Lópokrócok
kötéláru, lánc olcsón 
beszerezhetők a

Gazdasági Boltban
Kossnlfc-tér 5,

Hivatalos eskütétel a IHuakás- 
klztositdaál

Búcsú vacsora a volt kormánybiztos és 
a volt főorvos tiszteletére.

A Szegedi Kerületi Munkásbizto- 
sitó Pénztár kötelékébe beolvadt szen­
tesi kirendeltség átszervezési munkála­
tai még mindig folyamatban vannak. 
Az újonnan kinevezett orvosok és tiszt­
viselők már elfoglalták helyüket. A ré­
giekkel karöltve szorgalmasan dolgoz­
nak a szentesi kirendeltség zavartalan 
működésének biztosítása érdekében

Dr. Baár Jenő, a Szegedi Kerületi 
Pénztár vezetője és Mayer Antal főta­
nácsos tegnap Szentesen voltak. Ez al­
kalommal kivették a hivatali esküt is 
a kirendeltség orvosaitól és tisztviselői­
től. Miután az ellenőrző orvosi kine­
vezés mindeddig nem történt meg. az 
ellenőrzői orvosi teendők ideiglenes el­
látásával dr. Székely Alfréd szakorvost 
bízták meg.

Holnap este egyébként az ipari és 
kereskedelmi érdekeltségek búcsúvá - 
vsorát rendeznek Kálmán Imre ipar­
ügyi tanácsnok, volt munkásbiztositó 
intézeti kormánybiztos, valamint dr. 
Lőwy Zsigmond nyugalomba vonult fő­
orvos tiszteletére. A bankettet a kaszi­
nóban tartják meg. Ugyanitt lehet alá­
írni a jelentkezési ivet is.

Botránytokozá clgányasszonyoli 
felett ítélkezett a readfirkirdság

December 5-én történt a hetipia­
con - mint annak idején megírtuk 
hogy két cigányasszony, Lakatos Sáli - 
donié Berki Rozália és Cinka Istvánné 
Berki Mária csúful összevesztek egy­
mással. Szidták egymást mint a bok­
rot és a durva, trágár kifejezések csak 
úgy röpködtek a levegőben.

Botrányokozás címén eljárás indult 
ellenük. Csütörtökön tárgyalta ügyüket 
a rendőri kihágás! bíróság. A két ri- 
gányasszony részben beismerte a vá­
dat. a tanuk azonban az egész esetet 
bizonyították. A rendőrhiró fejenként 
2 napi elzárásra ítélte a cigányasszo­
nyokat, tekintve, hogy még eddig bün­
tetve nem voltak. Lakatosné megnyu­
godott az ítéletben, Cinkáné a vétkes­
ség megállapítása miatt felle be zett. Az 
ügyészi megbízott mindkét vádlott ter­
hére fellebezésl jelentett be.

HiUTHáH
füjtcsővek, 

tüzelési cikkek 
olcsón besze­

rezhetők a

Gazdasági
Boltban

Kossuth-tér 5,
6467
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®el/ nagy választékból 
beszerezhet» a legszo­
lidabb iron

Dr. Csergő Károly alispán újévi 
beszédében — mint megírtuk a s/c- 
gényügyre is kitért s annak rendezésé­
re hívta fel a főispán figyelmét. Rész­
letezte azt a nagy nyomort, amelyben a 
mostani ínséges időben a megyebeli 
lakosság sínylődik és sürgősnek jelez­
te a kérdés rendezését.

Most terjedelmes leiratot intézett 
az alispán ebben az ügyben a városi 
és községi hatóságokhoz. Ebben le­
írja az alispán, hogy naponta jönnek1 
hozzá panasszal szegény emberek, csa- 
ládfcntartók, akik a legrettenetesebb 
nyomor képét tárják fel előtte. Nincs' 
fa, nines éleleim és téli ruha s a der­
mesztő teli hideg sorvasztja, pusztítja 
a szegény lakosságot.

A töméntelen panasz most arra in­
dította az alispánt, hogy a helyi ható­
ságok figyelmét nyomatékosan felhív - 
ja a tömegnyomorra. I hasítja az al­
ispán a hatóságokat, hogy a nvomor 
enyhítése végett ott, ahol szükséges, 
nagyobb nyomorenyhitő akciót kezdje­
nek. \ izsgáiják meg a menházi és a 
kihelyezett szegények állapotát. Con- 
doskodjanak arról, hogy a menházban

Tömegnyomor
lakó szegények megfelelő ellátást és 
gondozást kapjanak, az olyan kihelye­
zett szegényeket pedig, akik mostani 
helyeiken esetleg szívtelen elbánásban 
részesülnek, más megfelelő helyre ad­
ják ki.

Különösen kisérje figyelemmel a 
hatóság a tápszülőknél elhelyezett ár­
vaházi gyermekek sorsát. Tudomása 
van arról, az alispánnak, hogy sok he­
lyim szennyes lakásban, piszokban és 
elhanyagolt állapotban élnek ezek a 
gyermekek és nélkülözik a legcseké­
lyebb nevelést és gondozást is.

Végül, azt mondja az al is páni le­
irat, hogy tudomása szerint a helyi 

I hatóságok a legtöbb esetben elutasit- 
! iák az odaforduló nyomorgókat, akik 
j legcsekélyebb hatósági segítés nélkül 

a legrettenetesebb szenvedéseket áll- 
: ják ki.

Az alispán 15 napon belül jelentést 
1 kér felhívására.

hithez az irathoz mi semmit nem 
, teszünk hozza. Most vsak az a kérdés, 

hogy milyen intézkedések történnek és 
hogy hol és milyen arányban fog . sók 

. kenni a tömegnyomor.

II külterületi üzletek vasárnap
délelőtt 10 dráig nyiteatarthaték

Mint ismeretes, több kereskedő kö­
zös kérvényt intézett Szentes város ta­
na« sához az üzletek teljes vasárnapi 
munka.szünetének felfüggesztése érde­
kében. Hosszas előkészület után vé­
gül megállapította a tanács, hogy -a 
kérvényen 33 aláírás érvénytelen. Az 
ezek leszámításával fen maradó 92 alá­
írás tehat nem elegendő ahhoz, hogy a 
régi rendet helyreállítsa. A kereske­
dők számának kétharmada «99. Össze­
sen tehát 7 kereskedőn múlott volna, 
hogy a polgárság óhajának megfele­
lően elrendelhesse a tanács az üzletek 
vasárnap délelőtt 10 óráig való nyit - 
vatartását.

Mig egyik oldalon elutasítja a ta­
nács a kereskedők tekintélyes részének 
jól megfontolt kérelmét, addig az el­
utasító határozat indokolásában megál­
lapítja, hogy

a külterületi kereskedőkre a 
vasárnapi munkaszüneti ren­
delkezés nem vonatkozik.
Eszerint a belső négy kerületben 

lévő üzleteket vasárnap zárva kell tar­

tani. A be.ső kerületeken kívül fekvő 
üzletekben azonban vasárnap délelőtt 
10 óráig ki lehet szolgálni a vevőket.

Az üzletek egyöntetű nyitvatartá- 
sáia vonatkozó kérvényen szereplő 125 
aláírás közül érvénytelenítette a tanács:

Etánk 1 Hugó, az Élelmi szer szálli- 
tó Rt., Hakker Mátyás, Fischer Ká­
roly. Czeiger Ignác, Lőwy Ignác, Le­
derer József, Lantos Károly, Lusztig 
Henrik, Fischer János, Dóczi Sándor, 
Berger Mátyás és Müller Gyula alá­
írását, — mert nincs nyílt árusítási üz­
letük.

Nem vették tekintetbe Erdős Mór, 
Jámbor Nagy Imre, Sebesi Béla, Bias-’ 
kovits I estvérek, Váczi Eszter, Kor­
nea József, Ja nőné Tény éri Rózsa, Ko 
vács Károly és Vrana Lajosné aláírá­
sát, mert iparosok.

lörö.ték a »Mimóza«1 virágcsarnok, 
Hegedűs Amália virágkereskedő, Kiss 
és Vecseri gyümölcskereskedők, vala­
mim Váradi Lajos temetkezési vállal 
kozó és Fekete Albert italnagykeres 
kedo aláírását, — mert üzleteikre a 
vasárnapi munkaszüneti rendelkezés 
nem vonatkozik.

Figyelmen kívül hagyták ezenkívül 
Mikecz Sándor, Németh Imre. Lakos

Lajos és Faragó Sándor külterületi ke­
reskedők aláírását. Itt állapítja meg a 
városi ta,nács, hogy az illetőkre nézve 
a vasárnapi munkaszünet nem kötelező 

Három aláírás olvashatatlan volt 
A tanácsi határozatot a legrövi­

debb időn belül kikézbesitik a kérvény 
benyújtóinak. A határozat ellen a kéz­
besítéstől számított 15 napon Íréiül fel 
lebezni lehet az alispánhoz.

újévi bevásárlásait 
tekintse meg a 

Illatszert ár uj.fvi 
ajándéknak leg­
inkább alkalmas dk-

Mielölt 
eszközölné,

„Pálma"
kelt. — Oy'nyörü metszett illatszórók, 
compact pudere1', iranivür- és borotva 
készletek, valfdi francit és angol par­
fümök, kölnik, valamint eredeti rum- 
és 'ikt’r-esscnciák olcsó árban nagy 

vá'aszlékban. -4
Előzékeny, pontos kiszolgálás. $

Budapesten a csillagokból 
jósolnak

Fái száz évvel ezelőtt az asztroló­
gusok roppant nagy tekintélyek voltak 
A csillagok állásából jósoltak életről, 
halálról. Elkészítették az emberek ho­
roszkópját, azaz megjövendölték előre 
e«ete folyását s halálát. Később a feje­
delmek és a kisebb emberek megun­
ták a sok s,zines hazugságot. A horosz­
kóp csődöt mondott. De megszületett 
a világ megváltására, illetve a csodás 
jövendőmondásra maestro Sirius, a hír­
hedt budapesti időjós, ki feltalálta a 
zseniálisabb meteorológiai műszert, az 
időjelző kötelet. Ezt a ház előtt csak ki 
kell függeszteni s megmondja az időt 
pontosan. Ugyanis ha nedves, biztos, 
hogy esik, ha meg mozog, mérget ve­
hetünk rá, hogy szél fuj. Legújabban 
azonban veszedelmes vetélytársa akadt 
egy úriemberben, ki hozzá még báró 
is. Lz csillagokból jósol s horoszkópot 
állít bárkinek, akárcsak egy középko­
ri asztrológus. Mint a lapok Írják, va­
lóságos nemzetközi forgalmat csinál ho­
roszkópjaival. Olyan az ember, mint a 
szeszélyes gyermek, hamar megunja a 
játékot. Ráunt a szellemidézésre, rá­
unt \V underlichné delejes simogatásá- 
ra, ráunt Sirius mesterre s most a 
csillagokkal szórakozik, mig egy újabb 
hóbortja nem akad

Benkosztos hónapos kocsist keresek, dr Löwu 
Zsigmond. 8306

Hogyan fs készfii a jó, finom házi likőr ?
*■» -M- •
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Kovács Károly SJJÄj Báró Harncher ntca 33.
Pontos, IdMIsmepiites munkát végez. Byászpuhákat soron kivfll, Zí éra alatt fest, tisztit.,

Hány szentesi lelenc-gyerek van
Hogyan gondoskodnak róluk a nevelő szülők és a gyermekmenhely.

A íjvermekek éltckoi át tekintve,Nagy általánosságban foglalkoz­
tunk a múlt héten a szentesi lelenc­
gyermekek ügyével. Tervszerű és egy­
öntetű nevelésük céljából arra a kö- 
\ étkeztetésre jutottunk, hogy legjobb 
volna részükre egy árva házat építeni, 
amelyben a hozzájuk hasonló sorsú 
többi megyebeli gyermeket is el lehet­
ne helyezni.

A felvetett tervnek sok pártolója 
és sok ellenzője van. Igv elsősorban 
meg kell állapitanunk, hogy a szentesi 
lelenc-gyermekek számára vonatkozó 
múltkori hivatalos utón nyert adataink 
nem helytállók. Körülbelül ötszáz gyer­
meket tüntetett fel ez a statisztika, ho­
lott valóban mindössze 277 szentesi le­
lenc-gyermek van, akiknek a sorsával 
meleg megértéssel foglalkozik a sze­
gedi gyermekmenhely igazgatósága

Egy szentesi úri asszony az itteni 
gyermekek telepfelügyelőnője, akinek 
ugyancsak sok dolgot ad a közvetlen 
felügyeletére bízott 277 lelenc-gyermek 
sorsának állandó figyelemmel kisérése

A szentesi lelencek közül a hét 
éven aluli gyermekek 14, a hét éven 
felüli pedig 131 A 147 leánnyal szem­
ben 130 liu van akik a leányokkal e- 
gyiitt többnyire idegeneknél találtak 
otthonra. A rossz életsorban lévő szü­
lőknél 66 gyereket hagytak meg. Az 
állam bizonyos összeggel hozzájárul el­
tartásukhoz. A rokonoknál hasonló fel­
tételek mellett 34, az idegeneknél pe­
dig 177 gyermek él.

üMBzi autóbuszjáratok 
Szentes bekapcsolásával

Szeged város harca a Máv-val az 
autóbusk-járatért.

A Máv. igazgatósága a városok 
közötti forgalom fejlesztése, a személv- 
és teherfuvarozás tökéletesítése végett 
már régebben tervbe vette autóbusz- 
járatoknak vidéki viszonylatokban való 
beállítását. A tervekben szere|x-lt a. 
Szeged — Vásárhely — Makó <)- 
rosházai — Szentes bekapcsolásával lé­
tesítendő körforgalom is. Mondani sem 
kell, hogy a,z Alföld tanya világát be­
hálózó autóbusz-forgalomnak micsoda 
nagy jelentősége van a gazdasági élet 
előbbre vitelében. A rendszeres te her- 
a'utójáratok bevezetése az értékesítés 
s ennek révén a többtermelés 
óriási lépésekkel segíti előre.

Értesülésünk szerint a Máv. igaz­
gatóságának idevonatkozó tervei már 
teljesen elkészültek. A megvalósulás 
előfeltételeinek megteremtését célo/za 
a Máv.-mik ,%z érdekeit városokhoz in - 
tqzett leirata is, amelyben az autójára­
tok bevezetése ügyében véleményt kér. 
Érdekes körülmény, hogy Szeged vá­
rosa a Máv tervével szemben ellenzé-

ugyvl

adataink igy oszlanak meg: egy éves 
életkorig 35, hat éves életkorig 95, ti­
zenkét éves életkorig 63, tizenöt éves 
éves életkorig viszont 68 szentesi gyer­
mekről gondoskodik a szegedi gyvr- 
mekmenhelv igazgatósága.

Szentes városát illetőleg a tapasz­
talatok elég kedvezők. Nagyon ritkán 
fordul elő, hogy a lelencet elveszik a 
szülőktől. Alakiban mindenütt család­
tagnak tekintik őket. kik jóban s rossz­
ban egyformán osztoznak jóakaróikkal.

Mindez természetesen még nem je­
lenti azt. hogy egy Szentesen létesi- 
lendő megyei árva háznak nem volna 
létjogosultsága. Bár a szegedi men heh 
igazgatósága lelkiismeretesen gondos­
kodik a gyermekek jövőjéről, még sem 
mondhatjuk, hog\ az árvaház feles­
leges intézmény volna. Nagyon sok, 
más alkalommal érintendő körülmény 
feltétlenül szükségessé teszi, hogy az 
Illetékes tényezők a szegényügy ren­
dezésével kapcsolatban komolyan fog­
lalkozzanak ezzel a kérdéssel is.

Nagyon természetes, hogy az ár­
vaház megépítése egyelőre pénzügyi ne­
hézségekbe ütközik. Amíg a pénzügyi 
helyzet meg nem változik, amig Szen­
tes városfejlesztési programmjának ösz- 
szes tervei meg nem valósulnak, addig 
Szentes város anyagi hozzájárulását 
semmi más. bár üdvös tervhez, igénybe 
venni nem lehet.

ki álláspontot foglal el, miután a szé­
pen kifejlesztett, városi kezelésben álló 
é> nagy területet behálózó autóbuszüze­
mének riválisát látja a Máv.-ban.

A tárgyalások a,z ellentétek elsi­
mítása céljából folyamatban vannak. 
Szentesnek kétségtelenül nagy érdekei 
fűződnek ahhoz, hogy az akadályok ki- 
küS|/öböitessenek és a nagyszabású terv 
mentőt hamarabb valóra váljon.

aDráPlM áC 1 Aki szépsége ápolásira, vagy 
nnwnrwuna < annak megtartására súlyt helyez 
az „SZENT-ANNA" Arcfinomitó Szappant használjon. Rövid 
használat után bársonysimává teszi az arcbőrt, ára 60 fillér

kizárólag a Kiséri-Patikéban kapható.

Klauzál ucca 28 szám alatt magános ember 
csakis éves kocsisnak azonnal beléphet. 
Ugyanott teljesen érett 9 hónapos 100- 120 
kilógramos hízók eladok. 25

kiről tapasztalt visszaéléseket
Az Ipartestület bejelentette a Sze­

gedi Kereskedelmi és Iparkamarának, 
hogy Szentesen általánosan elterjedt az 
úgynevezett -házi\ágás«. Közölte a Ka­
marával, hogy az egyik kereskedő Itat 
darab sertést vágott le, melyek húsát 
és egyéb termékeit füszerüzletében áru­
sította. N évi cg megemlített egy gaz­
dálkodót is, aki ugyancsak hat sertést 
ölt le és mért el a közönség részére. 
Hivatkozott arra, hogy az ilyen ese­
tekben nyilvánvalóan megállapítható az 
Üzletszerűség«. Majd arra kérte a Ka­

marát, hogy erkölcsi tekintélyével véd­
je meg a hentesek és mészárosok ér­
dekeit a házi vágások körül tapasztalt 
\ isszaélésekkel szemben.

A Szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara minden tekintetben magáévá 
tette az Ipartestület felfogását. Már ko­
rábban átiratot intézett Szentes város 
tanácsához. Utalt a házivágásokat sza­
bályozó miniszteri rendelet intézkedé­
seire. Végül felkérte a tanácsot, hogy 
az amúgy is nehéz viszonyok között 
lévő husiparosok érdekében a házivá­
gások körül előforduló visszaéléseket 
szigorúan ellenőriztesse. A fentebb em­
lített két esetből kifolyólag pedig a 
kihágási eljárást folytassa le.

Az Iparkamara átirata értelmében 
a tanács utasította tegnap a rendé­
szeti ügyosztályt a szükséges eljárás 
megindítására.

Olcsó. Gazdaságos.

J* FUTOR
J3 növendék állatok etetésénél hasz- H«
3 náljon FUTOR szénsavas takar- arar

22 mánymeszet. Csont fejlődését elő- ®irt'S- segíti, hizlalásnál nagyol b száza-
- lékban értékesíti a takarmányt, 2

■A Baromfinál emeli a tojáshozamot.
s«Iz

Rapltató vitéz tfáradt László
gyógyszertárában, Kossuth u. (Vásártér)'

Olcsó. Elsőrangú.

TERVEZ, ÉPÍT
S. SZABÓ LA30S

kőműves mester 
Pataki-zug 3. Kérjen költségvetést, tá

Ingyenes varrógép himzőtanfolyam
kezdSdlk üzletemben 1928, január 15-én.

Ne mulassza el e kedvező alkalmat és 
még most vegyen tőlem varrógépet, mely 
varr, hímez és stoppol, mert így dljmén- 

___ tesen megtanulhatja a varrógép-hímzést.
WELLISCH GÉPRAKTARBAN. TELEFON : 66. I
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leszúrta a falurosszát 
és felmentettél)

Múlt é\ február 2-in Tasson n gy j 
szabású "gazdabáfra gyűltek össze a 
falu legényei, akik kö/öti nevével el­
lentétben erősen ittasan, megjelent Jó­
zan Pál fiatal gazdalegény is. józan 
Pál réme volt a falu lakosságának és 
a mulatságon is »ő volt a legény 
csárdában .

Már éjfélre járt az idő, amikor Jó­
zan megszólította az öreg Fakó Jó­
zsefet :

— Félre előlem, te vén gazembei _ 
colonc!

És meg sem várva a feletetet, aj 
óreg embert ütni, verni kezdte.

Az inzultus az -ivóban történt, a- 
honnan többen bementek a bálterem­
be és értesítették Takó Istvánt, az ö 
reg 24 éves fiát:

— Menj ki Pista, mert ölik art 
apádat!

Takó István otthagyta táncos part« 
nemőjét és kiment az ivóba, ahol Jó- 
zajn még mindig verte az édesapját

— Te Pali! — tette rá kezét a 
duhajkodó vállára, — engem bánts, 
ne ai kopasz apámat!

Padi erre a fiatal Takó felé for­
dult és kétszer arculcsapta. Takó Ist­
ván pedig előrántotta a bicskáját és 
és teljes erővel támadójának vállába 
vágta. A kés tövig beleszaladt Józan 
Pál. testébe, belső vérzést, majd halált 
okozott.

Tajkót letartóztatták, de a tanú 
vallomások "után szabadon engedték, 
majd az ügyészség is elejtette ellene a, 
vádat. A meggyilkolt Józan hozzátar­
tozói azonban pótmagán vádat emeltek 
halált okozó súlyos testi sértés címén, 
így került ma, az ügy a bíróság elé. 
mely felmentő Ítéletet hozott, mert l a­
kó István a saját és édesapja védel­
mében ölte meg a- támadó Józan Pált,

Feuer Lajos
gabona és terménykereskedő 
Szentes, RdkóczMér 32, sz.
Telefon : 20 Telefon : 20.

Mindenféle

gabonát, lucernát, 
bodorhát, töhmagot, 

napraforgót
állandóan vásárol.

Tengerit gesz és elad.
Eltűnő korpát

nagyban és kicsinyben 
eladásra állandóan tart.

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, január 6. Róm. kath. Vizkereszt 
Protestáns: Vizkereszt Nap kél 7.47 órakor, nyugszik 
4 23 órakor. Hold kél 15 28 ra, nyugszik 07.06 órakor

Időjárás. Egyelőre havazás, később m|ii- 
goti szelekkel, változékony idő, olvadás.

Hőmérséklet. Az AnnenteÉtő Társu­
lat jelentése szerint az elmúlt 24 órában a 
hőmérséklet maximuma —4.2 C, minimuma 

8.4 C. fok volt. Csapadék: 17 cm. hó.
Lapunk legközelebbi száma Vizkereszt 

ünnepe következtében vasárnap reggel a ren­
des időben Jelenik meg.

Eljegyzés. JYVihálovits Ilonka (Csong­
rádi és Gyarmati Albert (Szentes) jegyesek.

Közigazgatási bizottsági ülés. Január 
10-én délelőtt 10 órakor ülést tart Csöng- 
rádvármegye közigazgatási bizottsága.

Esküvő. Dósa István dr., a dorozsmai 
lárás főszolgabirája, tegnap tartotta esküvőjét 
Jer ne y Leonéval, Jerncy Zoltán dorozsmai 
földbirtokos leányával A polgári esketést az 
alispán végezte.

— Kevesebb fizetést kapnak a városi
tisztviselők. Kellemetlen meglepetésben voll 
részük tegnap délelőtt a városi tisztviselők 
nagyrészének. írást kézbesítettek részükre, a 
melyből megtudták, hogy január 1-től keve­
sebb fizetést kapnak, mint amennyit eddig 
kiutaltak nekik Eddig ugyanis az volt a 
helyzet, hogy a képviselőtestület beszámí­
totta a tisztviselők szolgálati idejébe a he­
lyettesi minőségben eltöltött időt is, s ennek 
megfelelő fizetési osztályba sorozta be őket. 
Most kimondotta az alispán, hogy a he­
lyettesi szolgálatban eltöltött idő nem számit. 
A választás napjától érvényes szolgálati idő­
nek megfelelő fizetés illeti meg tehát csak 
a tisztviselőket annak ellenére, hogy az e- 
gyes tisztviselők fizetésének megállapítására 
vonatkozó képviselöteslületi határozatokat an­
nakidején nem fellcbezték meg s igy ezek 
jogerősek lettek A tisztviselők egyöntetűen 
teszik meg a lépéseket a belügyminisztérium­
ban szerzett joguk épségben tartása érde­
kében.

— Rövidesen kiírják a pályázatot a köz- 
igazgatási jegyzői és adóügyi tanácsnoki ál­
lásra. Lemondás és nyugdíjazás következté­
ben megüresedett Szentes vá os közigazgatási, 
illetve adóügyi tanácsnoki állása. Miután az 
ezekre vonatkozó képviselőtestületi határo­
zatok jogerősek lettek, rövidesen kiírják a 
pályázatot erre a kél állásra.

— Télikabátot kapott egy kis gimna­
zista. Rövid kabátkában iskolába sietett a 
napokban egy kis gimnazista A dermesztő 
hidegben ugyancsak szaporázta lépteit Lát­
szott rajta, hogy nagyon is elkelne szá­
mára a meleg télikabát. Megesett a szive 
a kis diákon egy jólelkii szentesi polgárnak 
Megtudta n kisfiú nevét és egy vadonatúj 
télikabátot küldött neki. A nemes gondolko­
zása emberbarát csak arra kérte a gimná­
zium igazgatóját, hogy senkivel se tudassa 
a nevét. Ez meg is történt. A boldoggá tett 
kis gimnazista sem tudja hogy ki volt a jó­
tevője. íme egy nemes példa arra, hogy 
vannak még jóemberek.

— Tűzoltók műsoros táncestélye. Az ön­
kéntes Tüzolto Egyesület február 5-cn nagy, 
műsoros táncestét rendez. A műsor összeállí­
tása most van folyamatban

Választók összeírása. Csongrádvár- 
megye központi választmánya ülést tartott. 
Az ülésén megalakították a választók össze­
írását végző 1928 évi összeíró küldöttsé­
geket

— Fi rtöző betegségek Sz ntcsrs A tsz- 
tiorvosi hivatal jelentette, hogy Szentesen 
december második felében 1 difteritisz, 19 
vörheny, 3 vereshimlő, 1 bárányhimlő és 
11 járványos fültőmirigyloh megbetegedés for. 
dult elő.

Forgalmiadó-fönöknek pályázik Brand- | 
sehott Dezső ny. számvizsgáló.

Iparügyek. Csepregi Lajos Báthori 
tKca 13 szám alatti lakos a cipész iparra 
jogosító engedélyéről lemondott — Szegedi 
Antal Bercsényi ucca 66 szám alatti lakos á 
csizmadia iparról egy évre lemondott.

— Az Orsz. Opera Staggione hangver­
senye. A Csongi ádmegyei Kultur Egyesület 
javára f. hó 15-én, vasárnap este, a kaszinó 
nagytermében az Országos Opera Staggione 
nagyszabású hangversenyt ad, melyen köz­
reműködnek Kármán Gizi operaénekesnö, a 
Városi Színház tagja, Hannover György he­
gedűművész és Neuwelt Klári zongoramű­
vésznő. Jegyek 6-átol vitéz Mátéífy Dezső 
dohánynagy tőzsdéjében válthatók.. Kultur- 

egyesületi tagok az 5-ik sortól 20 százalék 
kedvezményben részesülnek

A szentesi országos vásár január 27. 
és 28-án, pénteken és szombaton lesz.

Panasz a korcsolyapályára. A téli 
sport kedvelői napok óta tele vannak pa­
nasszal a kurcai korcsolyapálya miatt. Hi­
báztatják, hogy a jég hullámos, göröngyös 
s igy azok, akik nem tökéletesen járatosak 
a korcsolyázás művészetében, sorra buknak 
orra, vagy testük más helyére és kékre, zöldre 
verik magukat. Utánajártunk a panaszoknak 
s meggyőződtünk, hogy valóban nem meg­
felelő a korcsolyapálya jege. Tele van ve­
szélyes göröngyökkel, hullámokkal. Ennek az 
az oka — mint kint mondották — hogy a 
legutóbbi kemény hidegben a pályára eresz­
tett viz gyorsan fagyott, nem volt ideje 
szétterülni, mert pár pillanat alatt megfagyott. 
Innen vannak a görcsök és hullámok. A ba­
jokhoz hozzájárult, hogy most meg a szi­
vattyú is elromlott s igy nem tudják a pá­
lyát vízzel, elárasztani. A korcsolyázó közön­
ség elvárja a vezetőségtől, hogy a pana­
szokon rövidesen segíteni fog s a pályát 
használható állapotba hozza.

— Fertőző betegségek a környéken. Hi­
vatalosan jelentették, hogy december 1 -töl 
31-ig Kunszentinél ionban 8 vörheny, 3 súlyos 
tüdögümőkór, Cibakházán 1 bárányhimlő, 10 
járványos agyhávtijalob, Csépán 5 vörheny,
1 gümőkór, Nagyréven 4 vörheny, Tiszaföld- 
váron 1 tilusz, Tiszakürtön 2 vörheny, Szel­
vényen 1 tüdögümőkór, Tiszasason 2 vör­
heny, Hódmezővásárhelyen december máso­
dik felében 3 roncsoló toroklob, 4 vörheny, 2 
vereshimlő és 2 szamárhurut megbetedés for­
dult elő.

Köszönet a városnak. A szentesi izr. 
hitközség köszönetét mondott a városi ta­
nácsnak azért, hogy a hitközségnek kará­
csonyi segély gyanánt 100 pengőt kiutal­
ványozott.

— A negyedévi rendőrorvosi vizsgálat
eredménye. A városi tisztiorvosi hivatal je­
lentette, hogy a legutóbbi orvosrendöri vizs­
gálat alkalmával a szállodákban, vendég­
lőkben, szikvizgyárakban, burbdyműhelyek- 
ben es pekmülielyekben megfelelő tisztasá­
got talaltak, két tanyai lakos ellen eljárást 
indítottak, meri hétéven aluli elhalt gyerme­
keiket elmulasztották gyógykezelésben része­
síteni, élelmiszerhamisitás nem fordult elő, 
a trachomás betegek állandó kezelés alatt 
állottak.

A búzáért 28.80 pengőt fizettek a 
szentesi kereskedők a tegnapi napon
<x

< X

1
Közkívánatra ismét Szen­
tes közönségét szórakoz­
tatja a budapesti Angol 

Park kedvenc
Itőf zenekara íi január 2-átöl a :S

> x
> X „Kispipában“ >X

Ú Számos látogatást kér í£x
yv tisztelettel:

Zsoldos Lajos
.a „Klsplpa" vendéglőse.

/■h*-
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ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1928. január 6.• ott*

x ÉrttwUm E nagycdemü hölgy köze:-
negtn noc. t karácsonyi újévi ünnt- 
pekrc £ raktáron lévő kalapjaimat mélyen

tiltott árakon árusítom. Tisztelettel őzv. 
Aocstoné, Nagy Ferenc ucca 1. se.

I fazz-zongorista, elsőrendű, legmoder­
nebb angol és amerikai shimmy argentinjai 
tangók stb. ajánlkozik. Bővebbet Lakos­
úén 4-a.

x Újévi bevásárlása alkalmával ne 
dobja ki pénzét mindenféle reklám áru­
ért, mert már most bevásárolhatja 
szükségletét a több mint két évtized 
óta előnyösön ismert Schwarcz Antal 
régnél, ahol megbízható jó árut és ol- 
< sóért vásárolhat. Menyasszonyi be­
vásárlásnál árkedvezmény.

x Zord téli időben is keilen lesen utaz­
hat Kiss Ferenc nj csukott bérautójában. Ele­
gáns, kényelmes és megbízható. Bármely 
dóben megrendelhető a bérautó állomáson, 
vagy Andrássy ucca 2-a. szám alatt (Göbö­
lyös-ház).

x Mindenki tudja már: Legolcsóbb 
a Plohn- Aruház! Ha Ön még-nem tud­
ja és nem hisz e hirdetésnek, úgy győ­
ződjön meg személyesen.

MULATSÁGOK
x Disznótoros vacsorát rendezek 1928. 

jnouér hó 6-én, Vizkereszt napján, este 7 
órai kezdettel Berekhát 8-a szám alatti ven­
dég ;őm ben Menü: Töltött káposzta, hurka, 
Ic-lbász, pecsenye es fánk. Egy teríték ára 2 
pengő. Jó italról és zenérői gondoskodva. 
Pontos és előzékeny kiszolgálás. Nagy rabé- 
csült vendégeim szives pártfogását kérve, va­
gyok teljes tisztelettel Tóth István vendéglős.

x Meghívó. A Szentesi öszszervezett 
-Munkások január 6-án vizkcieszti táncmu­
latságot rendeznek a Vincze-féle vendéglő 
összes termeiben (Kispiac-tér). A táncmulat­
ság este 7 órától reggel 4 óráig fog far- j 
teni- Belepőjegy személyenként 1 pengő 20 ! 
fillér. A zenét Szűcs János zenekara szolgái- j 
latja. A rendezőség ezúton tiszteletbe meg- . 
hívja a mulatni vágyó mindkét nembeli if­
júságot

x A Szentesi Nöiszabó Szakosztály most 
>s, mint minden évben, a szokásos teaestélyt 
reggel 4 óráig tartó táncmulatsággal egybe­
kötve az Ipartest illet összes termeiben f 
bo 6-án, Vizkereszt napján este 8 órai kez­
dette! tartják meg Az előkészületkből, a ren­
dezőség fáradhatatlan buzgalmából nem­
csak Szentesen, de vármegycszertc mutatkozó 
érdeklődésből következtetve, ez lesz az idei 
farsang legsikerültebb és legkedélyesebb es- 
telye. Jegyek kaphatók a rendezőség mind- 
egyik tagjánál és az Ipartestületnél.

Szcrkeurtéaért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

■Üli:

űri öltönyt
tetőitől, téli- 

habdtot a leg- 
njabb divat 

szerint Jutá­
nyos árért 

készít

Sdghy
Zsigmond
szabómester, 111., 
Simonyi Ernő u. 1

Lakodalmi meghívók, 
eljegyzési kártyák leg­
szebb kivitelben jutá­

nyos áron az

Alföldi Újság
nyomdájában készül.

Gábor Miklós
bank és váltóüzlete Budapest 

V. 2oltán-utca 18 szám.
1—5 éves és hosszúlejáratú,

amortizációs kölcsönöket
a legolcsóbb fettételek mellett fotyóslttat és 

teljesen lebonyolít.

Átmeneti (1—5 éves) kölcsönök fővárosi pénz­
intézeti bankkamat mellett.

n.
r5 5 araortw^ejós kölcsönök 8 6 százalék 
évn tőketörlesztéssel, amelyben a kam,t is 

benttogtaltatlk.
**, B/ors lebonyolítás. Feirllágosi- 

tások adása teljesen díjtalan. A kölcsönt pár 
nap alatt folyósítjuk.

Közölje velünk ingatlanainak nagyságát és az* 
hogy mily összegű kölcsönre van szüksége' 
szonnsl válaszolunk. Semmiféle előzetes költ­
séget nem kérfiok. 7^2

A szentesi forgalmi adóhivataltól. 
Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminisztériumnak 
1927. évi december h í 24-én 163.416 — 
1927. szám alatt kelt és a Budapesti 
Közlöny f. évi 293. számában a köz­
ségeknek városoknak) a fényüzési for­
galmi adó kezelésénél és ellenőrzésé­
nél való közreműködéséről megjelent 
rendelete alapján a szegedi m. kir, 
pénzügyigazgatóság megbízta a szentesi 
forgalmi adóhivatalt a kerületébe tar­
tozó: Szentes, De re kegy ház a, Nagymá- 
goes, Fábiánsebestyén, Magyarteés köz­
ségekre (városokra) vonatkozólag a 
fényüzési forgalmi adó kezelésének és 
ellenőrzésének 1928. évi január hó j-töl 
leendő ellátásával a rendeletben fel­
sorolt működési körben.

Értesíti a forgalmi adóhivatal a 
fényüzési forgalmi adó fizetésére köte­
les adózókat, hogy ezáltal 1928. január 
hó í-től kezdődőleg bejelentési, adó- 
bevallási, adatszolgáltatási és befizeté­
si kötelezettségükre az 1920. XVI. t. c. 
végrehajtása tárgyában kiadott 90.000/ 
1920. számú Utasításban megszabott j

zekkel kapcsolatos teendők a m. kir. 
adóhivatalok helyett az illetékes for­
galmi adóhivatalok működési körébe 
utaltattak.

Ennélfogva ezen időtől fogva a 
forgalmi adóhivatalok

1. szolgáltatják ki a szükséget 
nyomtatványokat az adóköteleseknek 
sorszámmal, pecséttel és aláírással el­
látják az adózók által bemutatott pénz­
tári iveket,

2. átveszik az adózók által benyuj 
tott adóbevallásokat,

3. átveszik a magánforgalomban 
és fényüzési adó fizetésére köteles fény­
üzési tárgyak átruházására vonatkozó 
bejelentéseket s bevételezik az ilykép 
]xm befizetett fényüzési forgalmi adót,

4 teljesitik a fényüzési forgalmi 
adó lerovásának ellenőrzését,

3. bevételezik az adóbevallások 
szerint befizetett fényüzési forgalmi a- 
dót.

I ellát az 1928. évi január hó i -tői 
kezdődőleg átruházott fényüzési tár- 
gyak után járó fényüzési forgalmi a- 
dót már nem az illetékes m. kir. adóhi­
vatalok postatakarékpénztári számlájá­
ra kell befizetni, hanem az illetékes for­
galmi adóhivatalnál készpénzben, csu­
pán csak az 1927. évi fényüzési for­
galmi adóra 1928. évben befizetésre 
kerülő összegek fizetendők be a m. kir. 
adóhivatalok postatakarék pénztári 
számlájára.

A nem bírói árveréseket és aukci­
ókat a forgalmi adóhivatalokhoz kell 
kell bejelenteni a 90.000 — 1920. számú 
Utasítás r ió—123. §§-aiban megjelölt 
ellenőrzési adóbeszerzési hatáskörének 
teljesítése céljából.

Szentesen. 1927. december 29-én 
Forgalmi adóhivatal.

Kitűnő mepszéna
hereszénával vegyes, első vágás és 
hereszalma van közel a városhoz eladó. 
Értekezni lehet Kiss Bálint-utca 10. sz.

Meghűlés, Influenza tüneteinél, vagy más be­
tegségnél Jól bevált háziszert, a Heddin sós- 
borszeszt használja. Jutányos árban kapható 
a Toldi téri pavilonban. Üres üvegeket mél­
tányos áron visszaveszek.
Éladó Nagygörgős ucca 25. számiTház. ßr- 
tekezm Farkas Gézánál, Tóth József ucca 
66, Hegedütanitást vállalok. 135
Éladó 2 darab hízott sertés 130—150 kgr 
súlyú, Sáfrány Mihály ucca 63. szám alatt
____________ _________ ________________ 131
Eladó egy két táblás vasborona és equ vas­
eke Alsórét 246. szám alatt. 129
Egy disznót fele malacáért tartásra kiadok. 
Értekezni Alsóréti újtelep 131. szám alatt.

128

Egy próba vásárlás meggyőzi Önt, hogy
a agyar Röztisztiiselöi Fogyasztási Szövetkezeténél

Kossuth-tér 5. Telefon : 65.

a legolcsóbb és legjobb minőségű m m
Friss pörkölésö kávék, teák, rumok, sajt és csemegeáruk. 
Idei pergetésii méz 1 kg. 224 P 1 üveg pezsgő 5 50 P

lSékáengJdménv<!r0k N*gy választéku likőrjeinkből 10 száza- 
k er,gedmény i __________Az árut házhoz szállítjuk 1
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Szentes, 1928, január 6. ALFÖLDI PgAQ

Szentes város története.
Irta

CLXVII. közlemény.
Az udvarok vályogból vagy desz­

kából készült kerítéssel voltak elkerít­
ve. Maga a lakóház az udvar közepén, 
távol az uccától épült s az uccára hát­
tal az istállókat és sertésólakat helyez ­
ték el, amelyekből a trágyát az uccára 
hányták. Minden ház előtt volt építve 
egy kis szinecske két faoszlopra, nád­
dal, később zsindellyel befedve és a 
tehetősebb gazdák háza végéhez volt 
toldva egy kis szobácska.

Ilyenek voltak a házak a XVIII. 
század végén s a XIX. század elején, de 
már az 1810 év körül épült házak esi- 
nosabbak valának, aminek elömozdi- 
tói Német Ferenc és Simon nevű kő- 
mivesek voltak. Ezek már a házakat 
az uccára építették, tisztességes kinyit­
ható ablakokkal s egy öl magas ajtók­
kal. A házak alá pincét raktak, a ké­
ményeket és kapufeleket kőből építet­
ték. Ekkor kezdték a házkerteket is 
készíteni rostélyos kerítéssel, amelyek­
ben a nők nemcsak virágokat, hanem 
konyhai palántákat is neveltek.

A közönséges sorsuak házi eszkö­
zei voltak 2—3 ágy, egy láda, egy asz­
tal, a ház végén és oldalán lévő abla­
kok közti sarokban falfelőli padok, a 
melyek olyan magasak voltak, hogy 
a rajta ülő lábai nem érték a földet. 
Volt minden házban 2—3 fenyőfaszék, 
ezenkívül az ágyak előtt hosszú karos­
szék (lóca); amelyen fel volt írva, hogy 
kié és mikor készült, ilyenformán: -Fé­
sűs János uramé .Anno 1763-ik eszten­
dőben.« Ezekre a karosszékekre min­
denféle soha nem látott kék és zöld­
virágok voltak festve vörös és sárga le­
velekkel, meg sokféle szinti cifra ma­
darak.

A falra felakasztva, vagy néhol be­
építve a falba, volt egy kis téka, me­
lyet be is lehetett zárni. Ebben tartot­
ták könyveiket, palackjaikat, poharai­
kat, fésüjeiket, borotváikat, porcio li- 
beHúsaikat, (dókönyvecske, és másfé­
léket. A gerenda alatt függött a fa­
lon egy kis tükör, rendesen abban a 
tokban, amelyben a zsidóktól megvet­
ték, ezalatt állott a kefe, a csörgetne- 
télő, az olló és a kalendárium.

A tehetősebb gazdák házaiban vol­
tak az asztal melletti padok felett fo­
gasok, amelyekre felül rá voltak rak­
va a régi cintányérok, cseréptányérok, 
ezenfelül pedig kancsókat aggattak. Ez 
a szokás azonban 1805-ik körül mind­
jobban kezdett a divatból kimenni. Né­
hol az ágyak fölé menyezet volt épít­
ve, melynek oszlopai az ágy négy lá­
bának felső végébe voltak beleerősit- 
ve. Ezen a menyezeten tartották az asz- 
szonyok a vásznakat, a gombokat, a 
motollát és a nagy bibliát. Az ágyak 
lábai magasak voltak, székről - kellett 
rá fölmászni. Az alatt tartották a csiz­
mát, papucsot, kupujkát ? a kotlót is 
ott fészkeltették.

(Folytatjuk.)

Béresre mosást vállalok. Értekezni lehet Al­
sórét 260. szám alatt. 8052

Szén tatma ticca 4. szára alatt uccai szoba bú­
torral, külön bejárattal, kiadó. 8310

Rádió műsor
Péntek, január 6. Budapest, 555.6

9: Újsághírek, kozmetika
10: Zencsmise a belvárosi plébániatemp­

lomból.
11.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­

tés. Utána: Szimfonikus zenekari hangver­
seny a Zeneművészeti Főiskola kupolatermé­
ből. Vezényel Unger Ernő, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára.

15.45: Pontos időjelzés, időjár ás jelen­
tés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult kamarazenekar hangversenye. Vezényel. 
Komor Vilmos karnagy.

17: S. Fáy Szeréna és Odry Árpád, a 1 
Nemzeti Színház örökös tagjainak önálló ka- í 
maraestje. i

18.30: Sportelőadás. ■
19: Palotay Vilmos gordonkaművész , 

hangversenye.
20.15: Basilides Mária, a m. kir. Opera­

ház művésznőjének dalestje Zongorán kíséri 1 
Polgár Tibor.

21.30: Pontos időjelzés és sportered­
mények.

21.45. Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

Szombat, január 7. Budapest, 555.6
9.30: Hírek, közgazdaság
11: Grafonola hangverseny.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak
16: A Szociális Misszió Társulat elő­

adása.
16.20: Zehery Lajos az uj büntetőnovel­

láról. Első rész.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás és víz­

állás jelentés.
17: Irodalmi délután. Parnassziták és 

dekadensek. Irta és a verseket franciából 
fordította: Zoltán Vilmos. Előadja: Gárdos 
Kornélia.

18: Szieberth Imre áll. gépgy. felügyelő 
felolvasása: Az északitáliai tavakhoz vezető 
kizárólag e célra épített autóutakról.

18.45: Pintér Imre és Parlaghy Korné­
lia magyaros estje.

20.20: Báré Emil hangversenymester és 
K. Kemény Gitta zongoraművésznő hangver­
senye.

21.50: Pontos időjelzés, hírek, közle­
mények.

Utána lazz-band.

Oádó egy hálószoba bútor, nMogor.o, *zek- 
"f*1**^- virá9^ztálkák s kúlór-

m ™
Eladó egy |ó zsíros 120 123 kijocramo-
hízott sertés Kurcaparti ucca 65 sz alatt 54 
Arczszépltéa bármely gyártmányú- "krémmé 
akkor stkeres es tökéletes, ha vitéz Váradu 
fete Zendus növényszappant használ hozza. 
Elmulasztja a szépiát, májfoltot; pörsenés hu­
zamosabb használatnál végleg eltűnik 1 da- 
rab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Váradu és 

J(Itéz_ Várady patikában. 1603 
Derekegyházán az 505tos parcelkf felszántva 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Fe- 
renc ucca 132.
ügyes fiú kifutónak tol vetetik EisierTa jósnál".
__________     93
Béresre mosást vallatok. Értekezni lehet ~W- 
sárhetyi ucca 34 azám alatt. 9t
Eladó egy tekerő-muzslka Cicatricis ucca 44 
szám alatt. ;q2

vállalok.Cseléd emberre mosást 
14. szám. Hékédsor 

100

drb Hicolson gűzmagánjárű 
drb benzinmotor 
drb olajtartály 
drb szerszámos láda

Mlönböző gépfefszerslé- 
seh és eflféb Ingóságok

f. hó 13-án délelőtt 9 
órakor bírói árveré­
sen Vecserl ucca 32. 
szám alatt eladatnak.

63

TRAFIK
bélyeg, fővárosi és helyi lapok, 
folyóiratok, füzetes regények foly­
tatása állandóan, egyébb dohányzó 
és mellékcikkek nagy választékban 
és olcsón kapható

Valkainál „S
Keveset használt igáskocsá eladó, vagy kön­
nyebbért éleséi élendő. Deák Lajős, Szécheni- 
ujtelep 39. szám. 134

Etsdó fehér vessző Cicatricis ucca 70 szám 
alatt.
NaflMiKgy 4Ó8izán"alitt"400Itévelzár"m, 
!^^_^ke«Tj_tehet_clgánysor 31 alatt. S4 
Eladó egy 115 — 120 kilós hízott sertés" jók» 
ucca 34 szám alatt. 92
Eladó 5 hektoliter saját termésű bor Deák 
Ferenc ucca 48 szám alatt. 70
Kiadó haszonbérbe 6 hold föld a szólók 
alatt. Cim: Vecseri ucca 7. Ugyanott udvaros 
kerestetik. $$
Eladó egy 100—110 kilós hízott sertés fii , 
Dózsa köz 2. szám alatt. 8214
Prima zsírsejtéi kettő daratTäädö, egyik 140,
másik 150 kilós. Babós ucca 9. 7
Pénzkölcsönt "közvetít vált, és tőkekamat tör- 
.esztésre Toffler, Báró Harucker ucca, 
Sehwarcz pék hazban. 9
Béresekre mosást és takarítást váltatok, Dan- 
csö Fiöriánné Ggánysor 15. 1 [
Kiadó ig ás kocsi, két ló, hozzávaló szerszám ­
mal. Értekezni lehet Alsóréti Újtelep 37 sz 
alatt Berezvai Jánossal. 19
Bútorozott szoba kiadó, tnehj azotmai eiiog- 
1 a Iható és egy nagy szekrény eladó Iskola 
ucca 2 szám alatt. 21
Cselédemben-e mosást" vállalok", II. kér., Hoo- 
véd ucca 72 szám. ’ 26
Polgárit végzetTleány "gipirässäTpénzkezelői 
gyakorlattal, állást keres. Cím a kiadóban 28 
Farkas Ferencnének Z: 1 nyi ucca 18" szám itat*
egy 130—140 kiiós sertése van eladó. 5‘ 
Eladó Kvtioerős villanymotor szabályozóval 
és egy lángóra. Megtekinthető Sáfrány Mf- 
hály ucca 49. szám alatt. 6?
Ó*dó_egy_ fejőstehén Ibolya "kovácsnál; "68 
Eladó egy fejős íehvn es öt-hatszáz kevz 
kukoricaszár Deák Ferenc ucca 97. szám 
alatt 127
Eladó egy 14 kiiós hízott sertés Hátai ucca 
10. szám alatt. jjg
Menyasszonyok részére uj szobabútor eladó
Kováts András asztalosnál, Nyíri ucca 2-a 
szám. ______  _______ _ ____ 126
Egy erős szánkó, egy tehén és egy igAskocsi 
eladó. Kasza ucca 12 139
Eladó keveset hasznait két sifotiy, 2 ágy~és 
utazó koffer. Czillich Peter borbély Stamme»' 
Sándor ucca 26. 137
Eladó két darab fiatal, 100 kilós zsirsertés 
IV kér., Kisér ucca 24 szám alatt. 136

Idősebb ember tanyára jószágok gondozására 
felvétetik. Rákóczi Ferenc ucca 131. 130

Nagyhegyen két hoki szo.ő és Cicatricis ucca 
37. szánni húz elköltözés miatt eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott 133

Eladó egy vadonatúj schimtis-sitskin sapka, 
53-as teibóségti Cím a kiadóban.

tlkákUB vastagabb papír ki­
lépünk kiadóhlveh-togrer

lében
Rmonként kapható
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Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi
Részvénytársaság

Gőzmalom: Gőzfiirész
vám- és kereskedelmi őrlés, tisz­
tek eladása kicsinyben és nagyban

elsőrendű építési és asztalos- fe­
nyőáruk, Bérvágás.

Cemeiítdrnggdr:
cemenfapok, cementcsövek, ce- 

mentvályuk.

Kenyérgyár: Téglagyár: Tüzelőanyagok:
friss kenyér és péksütemény, tisz- kézzel és géppel vert tégla és cse- tűzifa, szén, koksz, kicsinyben és 

tek, darák, korpa eladás. répáruk, disz és idomtéglák. nagyban.
ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

IPARTELEP : 5, 77. : Telefonok : 72. VÁROSI IRODA
Nagynyomás 66.

A vasúttal szemben.
Br. Harucker ucca 16.

A Kenyérgyár épületében.

Veszélyes védgátah meg- 
erösitése vasbeton burkolat

találmányom világgá híresztelésére és

tómat keresek.értékesítésére 
m gfelelö

Kész terv, rajzokkal és költségvetéssel

Molnár János k,pesi,e"kőműves
Nyiri-utca 5. Szentes.

Taharmányburgoip
mázsánként

7-50 fillér.
Étkezési burgonyák, minden fajta leg- 
olcsó b n piáton kicsinyben és nagy­
ban. Fejes és savanyu káposzta leg­

olcsóbban k phaló
Pólya Lajosnál, Nyiri-közön.

Telefon 85.

Újévi
olcsó bevásárlás

Tudomásé.: a hozom na^yrabecctilt vevőim­
nek és ismerőseimnek, hogy az ünnepekre 
való tekintettel eddigi olcsó áraimat további 
10százaikkal leszállítottam. Szives pártfogást

ta-lrr It. Imre í,“ ,ís
IV. Nyiri-kőz 3-a sz.

fisz'ele ttel

SZENTES-BUDAPEST
között és vissza

Horváth László
foglalkozás közvetítő és

CSELÉBELHELYEZÖ
intézete által Bocskay-utca 18 sz. alatt 
lehet beszerezni az ólant felsorolt jó és 

megbízható alkalmazottakat:
Szakácsnők 
HÁzveze'őnők 
Szoptatós-dadák 
Szobalányok 
Mindenesek 
Betegápolok 
Bejárók 
Tyukászoék

Ipái 
Sofőrök 
Bolti és irodai 

szolgák 
Krcs sok 
Udvarosok 
Gazdasági éves 

cselédek
és ígyébb alkalmazottak 

A közvetítési dij az alkalmazotíak egy havi 
fizetésének 10 százaléka. — A műnk:adók 
5 szazaiéi át fizetik, mely az elhelyezés a'kal- 

mávai fizetendők.

naponta kMtMk
Külön megbízást

8 éra alatt teljesít
a Eyors-tehereutö vállalat.
Értekezni lehet Kossuth-utca 

20 szám. <
O

Szegedi édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát
C“‘“ SChaltZ léié, vásárol- 

jón, a legjobb és a legolcsóbb bevá­
sárlási hely, mi "den fűszerárukra is s

Schultz Üzlete a posta mellett.

Estélyi ruhák
nagy választékban

Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szám.

Vízvezeték szerelést,
fagymentes kutak szerelé­
sét és javítását, fürdőszoba 
berendezése! et és kúttár­
saság! vezetékek javítását 
és szerelését jutányosán 

készítem

FÜSTI M. JÁNOS
kútfúró és szerelőmcster 
1, Klegőrgős-utca 6 szám,

4—6—8 lóerősek 
magán.áró részek 

3—5—8—15 lóerősek 
benzin és nyersolajra

eladók
„Tiszamenti“

j Rákóczi F.-qtca 4«. Teieton : 58

TEMESVÁRT | 
és SZOLCSANY1

az Angol Magyar Bank bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon i 22. Telefon t 22.

Rllinf és mindenféle termény! a leg- 
11 II £lMI magasabb napiáron veszünk

Morzsolt tengeri, susfusg
korpa és davafélék a legolcsóbb napi 

á:on kaphaiök
Viszontsladóhnaft árhedp zmény.

Lakodalmakra,
összejövetelekre és

disznótorokra
L2 SSÄIu szódavizet és
valódi Élnagazőit és ItegyBngyif
gyártja a Szőke Szlkvizgyár Soös u 5.

Tűzifa, Szén, Koksz
fenyő és bükkszelezés kapható

BESZÉDES fakBPBskBdfinéf
Lakos-kuttal szemben.

Telefon : 102. Telefon : 102.

Azonnali szállítás!
5688

Ügyes,
megbízható kifutóleányt 15 — 16 
év köiülii keresünk felvételre. 
Cim a kiadóban.

Graft ezen a héten
fl Hűüjjjű szövetkezel

az alábbi cikkeket 1 észpénz- 
íízetés ellenében a következő

kedvezményes áron 
árusítja:

Ct.ászárkeverék lea 1 kg 14-—
Souchong tea 1 x 8 —
.Hangya* konzum keksz 1 ’ 1 90
Csalá Ji um, zamatos 1 literes üveggel .T20 
C aládi rum, zamatos fél literes üveggel l'ÍKI 
Szardínia spanyol I |7-es Kayrel 1 doboz —-60
A 1 aktáron lévő friss és jóminőségü csemege 

... • • • ............... I r s é-és fűszeráruk is egyidejűleg igen mérm 
kelt áron szerezhetők be 1

Nyomatott az Alföldi Újság könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen.
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